

# SZEGEDI Egyetem

A SZEGEDI FELSOOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA

## Elbúcsúztak...



(Gergye Gyula felvétele)

A Tanárképző Főiskola 281 végzős hallgatója május 6-án ballagott. A Szabadság Filmszínházban rendezett ballagó ünnepség előtt elbúcsúztak a főiskola különböző tanszékeiktől, majd végigballagtak az Április 4. útján, Dugonics téren, Kárász utcán, Széchenyi téren. Az ünnepségen Hegedűs András főiskolai főigazgató búcsúztatta a negyedéveseket, a ballagók nevében Kürti György beszélt, a KISZ és a harmadévesek nevében Csáky Lajos mondott búcsúszavakat.

Több éves szünet után ismét megrendezték az ötödévesek ballagását a Természettudományi Karon. Május 4-én este fél 7-kor az Aradi vértanúk terén kezdődött az ünnepség. A Kar állami vezetése nevében dr. Szalay László dékán búcsúztatta az ötödéveseket. Majd Csatári Bálint negyedéves matematika-földrajz szakos hallgató kari KISZ-titkár búcsúzott el a végzősöktől. Az ötödévesek nevében Póla József matematika-fizika szakos hallgató mondott köszönetet. Ezután elindult a ballagási menet, a negyedéves hallgatók lámpionokkal kísérték a ballagókat. Az útvonal: Rerrich Béla tér, Dóm tér, Aradi vértanúk tere, Hunyadi János sugárút, Ady tér és vissza. A ballagás az Irinyi kollégiumnál ért véget, ahol a menzán ünnepi vacsora és egy üveg sör várta a búcsúzókat.

A kari ünnepség előtt a ballagó végzősek sorra járták az egyes tanszékeket és mindenütt köszönetet mondtak oktatóiknak. Minden intézetben a tanszékvezető búcsúzott el az ötödévesektől.

Az Irinyi kollégiumban május 3-án volt a hagyományos búcsúzás.

A József Attila Tudományegyetem Ságvári Endre Gyakorló Gimnáziumának 137 nappali, 18 esti és 45 levelező tagozatos érettségiző diákja a május 6-án 12 órakor tartott ballagási ünnepségen búcsúzott el tanáraiktól, fiatalabb diáktársaitól és iskolájától.

## Mi újság az ország egyetemsein?

### Fock Jenő miniszterelnök, a veszprémi egyetemen

Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke áprilisban látogatást tett a Veszprémi Vegyipari Egyetemen. Először az Egyetemi Tanács tagjaival, az egyetem párt-, KISZ- és szakszervezeti vezetőivel találkozott. E találkozón az egyetem vezetői tájékoztatták a miniszterelnököt azokról a kérdésekről, amelyek napjainkban az egyetem oktatóit, dolgozóit és ifjúságát leginkább foglalkoztatják. Szó esett többek között arról, hogy a VVE-en az oktatás korszerűsítésének középpontjában módszertani problémák állnak, s kísérleti jelleggel folytatják a többfokozatú agrárvegyész és rendszermérnök képzést. Kitértek az egyetemi demokratizmus szélesítésének eredményeire, az ifjúsági szervezet munkafülszára és helyi feladataira is. Az egyetemi életéről adott tájékoztató után a felmerült kérdésekre Fock Jenő válaszolt, majd aktuális gazdaságpolitikai és külpolitikai kérdésekről tájékoztatta a jelenlevőket. A miniszterelnök meglátogatta az egyetemi számítógép-csoportot, az egyetem kollégiumát és a kol-klubot, ahol közvetlen beszélgetést folytatott a hallgatókkal, amelyet közvetített a kollégiumi rádió.

### Nemzetközi ifjúsági hét az ELTE-n

Az Eötvös Lóránd Tudományegyetem KISZ-bizottsága idén is megrendezte május elején az immár hagyományossá vált nemzetközi ifjúsági hetet, amelyen részt vettek a Szovjetunióból, Bulgáriából, Lengyelországból, Csehszlovákiából, NDK-ból, Jugoszláviából, Ausztriából, Svédországból és Finnországból érke-

zett egyetemi diákszervezetek küldöttei. A nemzetközi ifjúsági hét során írta alá az ELTE KISZ-bizottsága a külföldi társ egyetemekkel szervezett építőtábori szerződéseket, megismerették vendégeiket a KISZ jelenlegi munkájával, feladataival, megvitaták az európai diákmozgalmak jelenlegi helyzetét és az aktuális nemzetközi politikai kérdéseket, s háromnapos tanácskozást rendeztek Visegrádon, amelyen többek között előadást tartott Főcze Lajos, a KISZ K. B. titkára.

### Műegyetemi Művészeti Napok

A Budapesti Műszaki Egyetem KISZ Bizottsága idén áprilisban immár másodikban rendezte meg a műegyetemi művészeti napokat.

A programmal már eleve olyan atmoszférát kívántak teremteni, amelyben szinte eltűnik az előadó és a produkciót befogadó közötti különbség, együtt alakítják a műsort, együtt játszanak, egymás számára egyenrangú partnerek. Ez leginkább a színházi programban valósult meg. A vendégek, a Kossuth Lajos Tudományegyetem Főnix együttesének és a József Attila Tudományegyetem Egyetemi Színpadának produkciói tartalmukban aktuális, élő, mai problémákat boncolgattak, a kiváló adaptáció folytán önálló műveket állítottak a BME színpadára, a színművészeti főiskolások Leláncolt Prométheus című produkciója és a Szkéné Aucasin és Nicolette című darabja melé.

Érdekes színfoltja volt a programnak az úgynevezett zenei happening. E kezdeményezés lényege, hogy a zeneművészeti főiskolások konkrét zenszámokkal jöttek, de tág lehetőséget adtak az est keretein belül a különböző improvizációknak.

## Százezer forint értékű társadalmi munka — a klubért

Befejeződött a József Attila Tudományegyetem hallgatóinak egész éves KISZ-klub építő társadalmi munkaakciója. 3119 hallgató összesen 12 500 órát dolgozott az egyetemek központi épületeinek alagsorában, közel száz ezer forint értékű munkát végeztek el. A falakból kibontották, letisztogatták, kihordták 30 ezer téglát. Körülbelül 20 centiméter mélységben felbontották a padlózatot és kitalicskáztak a pincéből mintegy 300 köbméter földet. Leverték a falakról a vakolatot, kifügázták a téglák közeit. Kiasták a padlócsatornákat, Hajós János bácsi irányításával — akit külön köszönet illet lelkes, szakszerű munkájáért — elkészítették betonból a csatornák fedőlapjait. Mint Döbő Sándor, a KISZ V. B. klubépfőtési felelőse, a munkák fő szervezője a fenti adatokkal együtt elmondta, a hallgatók egészében véve jól dolgoztak. Leginkább a TTK-sok tevékenységét, közülük is a matematika-fizika szakos KISZ-alapszervezeteket illeti elismerés. A jogászok is megfelelő munkát végeztek, s

csak a bölcsészek egy részét lehet elmarasztalni, mert az év vége felé náluk már akadozott a szervezés, a munka — a kari KISZ-vezetők is több mulasztást követtek el e téren — és becsületüket csak a József Attila diákkörön lakóinak lelkes „pótmunkája” mentette meg. Számottevő nehézségek ezenkívül egyébként nemigen akadnak. Kivéve azt az esetet, amikor a padlóbeton felbontásához csak hosszas utánajárással sikerült légalapácsot szerezni. A társadalmi munkában részt vett hallgatók többsége — közülük is elsősorban Avramutz György, Gajdos Katalin, Kovács Györgyi, Mikola Judit, és dr. Szilágyi Károly — becsülettel állt helyt és teljesíteni tudták amire vállalkoztak. A klub építésének további előrehaladása most már a szakembereken és azon múlik, hogy a támogató szervek minél előbb folyósítsák a megígért anyagi segítséget. Csak akkor készülhet el határidőre a JATE új KISZ-klubja, ha a további munkák dotálás zavartalan, biztosított lesz.

## Ünnepi diákköri ülés

A X. Országos Diákköri Konferencia után a Bölcsészettudományi Kar diákkörei május 4-én ünnepi ülést tartottak. Hahn Anna tanársegéd, kari KISZ diákköri felelős értékelte az Országos Konferencia tapasztalatait. Ezután dr. Mérei Gyula, tanszékvezető egyetemi tanár, a kar állami vezetése nevében pénzügyi támogatást adott át az Országos Konferencia eredményesen szereplő hallgatóknak. A konferencia a kar hét hallgatójának dolgozatát jutalmazta dícséző oklevéllel. Őket a kar 400, illetve 600 forint pénzzutalomban részesítette. Balázs Mihály, Bárdos József, Blum Judit, Dosa Zsuzsa—Jenei Ilona—Koch Valéria—Ménési Katalin (közös dolgozat) Körmenyi János, Kukovecz György, Pataki Ágnes.

Mivel az Országos Konferencia csak nagydíjakat, különdíjakat és dícséző okleveleket adott ki, így az általuk első, második, vagy harmadik díjra érdemesnek ítélt dolgozatok szerzőit a kar a tavalyi házikonferencián elnyert díjak kiegészítéseként pénzzutalomban részesíti. 300 forintot kapott: Albert Dóra, Árus Erika, Bácskai Mária, Dobos H-

langó, Horváth J. Attila, Kozma László, László László, Ludvig Mária, Németh S. Katalin, Nikovits Oszkár, Ródenfeld Éva, Szaboda Ágnes és Zentai Mária. 250, illetve 150 forintot kaptak: Mészáros Irma, Olasz Sándor, Schneider Katalin, Stutzmann Olga, Vályi Zsuzsa, és Lőrincz Julianna.

Néhány diákkörben a tavalyi kari konferencia óta is készültek dolgozatok. Ezek közül az országos bírálóbizottság által első helyre javasolt munkák szerzőit 500 forint jutalomban részesítették. (Horváth Ferenc, Szabó János és Tóth Andor István.) Az országos bizottság által második, illetve harmadik díjra javasolt dolgozatok szerzőinek a kar 450, illetve 350 forint jutalmat adott. (Berta Árpád, Deria István, Szilágyi János és Korom Gábor.)

Az országos konferencián legjobban szerepelt diákköröket 1000 forint külön pénzzutalomban részesítették. Ezek: Régeszeti Diákkör, Magyar Irodalmi Diákkör, az Orosz Tanszék három diákköre: Orosz Nyelvtörténeti, Orosz Leíró Nyelvtörténeti, Orosz Irodalmi Diákkör.

K. Szilágyi J. Attila

KESZTHEEYI SIKEREK

ÖSZTÖNDÍJTÖE — ÖSZTÖNDÍJIG

PROFESSZORAINK REFLEKTORFÉNYBEN

A LELKIISMERETI SZABADSÁG NEM VILÁGNEZETI SZABADOSSÁG

INDULATOK NÉLKÜL

## Köszönet a rektortól

Az egyetemi művészeti fesztiválok befejeztével dr. Márta Ferenc rektor, az egyetem vezetősége nevében megköszönte a JATE öntevékeny művészeti csoportjainak a kimagaslóan sikeres fesztiváli szereplést és további sikereket kívánt az együttműködés vezetőinek és tagságának.



## Külföldi építőtáborok

A József Attila Tudományegyetem külföldön járt KISZ-vezetői megkötötték a nyári építőtábori szerződéseket. Ezeknek értelmében július és augusztus hónapokban a JATE 210 hallgatója fog külföldön dolgozni. Legtöbben (két turnusban összesen 50 fő) a Stralsund-i sörgyárban dolgoznak majd 3—3 hetet. A Meisen-i porcelángyár a szegedi egyetemisták két csoportjának (30, illetve 20 főnek) biztosít majd munkát. A Radeberg-i sörgyárba két 20 fős csoport megy segédmunkát végezni. A Turku-i egyetem ifjúsági szervezetének közreműködésével Finnországban 15 hallgatókat foglalkoztatják, illetve üdültetik 2-2 hétig. Ugyancsak 15—15 hallgató megy az Odessa-i és a Lvov-i építőtáborokba.

Lengyelországban — Torun környékén — 20 egyetemistánk fog dolgozni az építőiparban.

A szovjet, finn, német és lengyel testvéregyetemekről összesen 85 hallgató dolgozik és üdül majd a tudományegyetem szegedi építőtáborában.

## KIHIRDETTÉK

a Semmelweis Orvostudományi Egyetem lapja mellékletének, a budapesti orvostanhallgatók által szerkesztett „Visus” ezévi novellapályázatának eredményét. A bírálóbizottság úgy döntött, hogy az idén I. és II. díjat nem adnak ki. Harmadik díjat hárman nyertek (egyenként 200 forintot), közöttük Hanusz Klára, a SZOTE hallgatója, Szakadék című novellájával. A jelítség pályázaton egyébként 11 medikus indult, hárman a Szegedi Orvostudományi Egyetem hallgatói.



Stéhlík János: Elet kapujában (Ruszkai Károly felvétele)